

Ergebnis Charakteristisches Polynom

Kyrie wo das Ergebnis. Ein für K (3,3) ergibt
 result of your best
 unterteilt in 3 Gruppen & sum in 3 Gruppen
 Ergebnis

Ergebnis

$$K(3,4) \text{ Ergebnis } \begin{pmatrix} 1 & 2 & 0 & 3 \\ 4 & 9 & 1 & 0 \\ 5 & 2 & 3 & 7 \end{pmatrix} \quad (A)$$

$$K(3,3) \text{ Ergebnis } \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 \\ 2 & 3 & 0 \\ 0 & 2 & 8 \end{pmatrix} \quad (B)$$

$$A = \begin{pmatrix} a_{11} & a_{12} & \dots & a_{1n} \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ a_{m1} & a_{m2} & \dots & a_{mn} \end{pmatrix}$$

Ergebnis ist ein Polynom. $\chi(x) = \det(A - xI)$

Ergebnis ist ein Polynom. $\chi(x) = \det(A - xI)$
 $A = (a_{ij})_{m \times n}$
 $I = (I_{ij})_{m \times n}$
 $\chi(x) = \det(A - xI)$
 $\chi(x) = \det(a_{ij} - x \delta_{ij})$
 $\chi(x) = \det(a_{ij} - x \delta_{ij})$

تعريف ليكن $A = (a_{ij})$ و $B = (b_{ij})$ مجموعتان من نفس النوع $\mathcal{M}(m, n)$ ،
 مجموع المصفوفتين A و B هو المصفوفة $C = (c_{ij})$ من نوع $\mathcal{M}(m, n)$ حيث
 $c_{ij} = a_{ij} + b_{ij}$ ، $i = 1, 2, \dots, m$ و $j = 1, 2, \dots, n$

مثال
 $C = A + B = \begin{pmatrix} 1+1 & 2+0 \\ 2+2 & 4+1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 2 \\ 4 & 5 \end{pmatrix}$ ، $B = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 2 & 1 \end{pmatrix}$ ، $A = \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ 3 & 4 \end{pmatrix}$

تعريف ليكن K حقل تبديلي، $A = (a_{ij})$ مصفوفة من نوع $\mathcal{M}(m, n)$ بالأساسي،
 هو المصفوفة $\lambda A = (\lambda a_{ij})$ ، $i = 1, 2, \dots, m$ و $j = 1, 2, \dots, n$

مثال
 $A = \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ 3 & 4 \end{pmatrix}$ ، $2 \cdot A = \begin{pmatrix} 2 & 4 \\ 6 & 8 \end{pmatrix}$

الظرفية المجموعتان $\mathcal{M}(m, n)$ المكونتان بالعمليات $+$ و \cdot هي فضاء
 شعاعي.

تعريف مصفوفة عمود هي مصفوفة من النوع $\mathcal{M}(m, 1)$ ،
 $A = \begin{pmatrix} a_{11} \\ a_{21} \\ \vdots \\ a_{m1} \end{pmatrix}$

(1) مصفوفة سطر هي مصفوفة من النوع $\mathcal{M}(1, n)$ ،
 $A = (a_{11} \ a_{12} \ \dots \ a_{1n})$
 (2) مصفوفة من النوع $\mathcal{M}(n, n)$ تسمى مصفوفة مربعة من الرتبة n ،
 مجموع المصفوفات المربعة تسمى لها $\mathcal{M}_n(K)$ ،

تعريف ليكن $A = (a_{ij}) \in \mathcal{M}(m, n)$ ، مصفوفة A هي
 المصفوفة ${}^t A = (b_{ij}) \in \mathcal{M}(n, m)$ حيث $b_{ij} = a_{ji}$ ، $i = 1, \dots, n$ ، $j = 1, \dots, m$

تعريف ليكن $A = (a_{ij}) \in \mathcal{M}_n(K)$

(1) $A = {}^t A$ مصفوفة متماثلة إذا كان

(2) $A = -{}^t A$ مصفوفة إس متماثلة إذا كان

(3) القطر الأساسي للمصفوفة A يتكون من العناصر $a_{11}, a_{22}, \dots, a_{nn}$

التي تسمى العناصر القطرية للمصفوفة A ،

(4) $A \in \mathcal{M}_n(K)$ مصفوفة قطرية إذا كان العناصر القطرية للمصفوفة A كلها صفرية

(5) $A \in \mathcal{M}_n(K)$ مصفوفة قطرية سفلية إذا $a_{ij} = 0$ ، $j > i$

$P = (p_{ij}) \in M_n(K)$ - $A_j = 0$ (مصفوفة كلوية) $A_j = 0$
 هي المصفوفة القطرية التي كل عناصر القطرية تساوي 1
 مصفوفة الوحدة وترمز لها بـ I_n .
 تعريف! لتكن $A = (a_{ij}) \in M(m, n)$

$A \in \mathbb{R}$ مصفوفة حقيقية، إذا كان $K = \mathbb{R}$

$A \in \mathbb{C}$ مصفوفة مركبة، إذا كان $K = \mathbb{C}$

المصفوفة المربعة الخطية

ليكن E, E' فضاءين شعاعيين ~~متساويين~~ على نفس الحقل K ، ولتكن T تطابق
 على التوالي $B = \{e_1, e_2, \dots, e_n\}$ و $B' = \{f_1, f_2, \dots, f_m\}$ ، ليكن T تطابق
 خطي من E نحو E' .

$$T(e_j) \in E' \Rightarrow \exists \alpha_{1j}, \alpha_{2j}, \dots, \alpha_{mj} \in K ;$$

$$T(e_j) = \sum_{i=1}^m \alpha_{ij} f_i, \quad j = 1, \dots, n$$

تعريف! المصفوفة التي عناصرها α_{ij} ، $i = 1, \dots, m$ و $j = 1, \dots, n$ ،
 تسمى المصفوفة المربعة $M(T, B, B')$ وترمز لها بـ $M(T, B, B')$

من هذا التعريف، العمود رقم j من $M(T, B, B')$ يتكون من
 الإحداثيات α_{ij} لتضاع $T(e_j)$ في الأساس B' من E' .
 إذن $M(T, B, B')$ مرتبة باختيار الأساسين B و B' .

مثال! ليكن $T: \mathbb{R}^2 \rightarrow \mathbb{R}^3$ مصرفة بـ $T(1,0) = (0,1,1)$ و $T(0,1) = (1,0,-1)$
 ليكن $B = \{e_1 = (1,0), e_2 = (0,1)\}$ أساس \mathbb{R}^2 و $B' = \{f_1 = (1,0,0), f_2 = (0,1,0), f_3 = (0,0,1)\}$ أساس \mathbb{R}^3
 تعيين $M(T, B, B')$

$$T(e_1) = T(1,0) = (0,1,1) = 0(1,0,0) + 1(0,1,0) + 1(0,0,1)$$

$$= 0f_1 + 1f_2 + 1f_3$$

$$\Rightarrow \alpha_{11} = 0, \alpha_{21} = 1, \alpha_{31} = 1$$

$$T(e_2) = T(0,1) = (1,0,-1) = 1(1,0,0) + 0(0,1,0) + (-1)(0,0,1)$$

$$= 1f_1 + 0f_2 - 1f_3$$

$$\Rightarrow \alpha_{12} = 1, \alpha_{22} = 0, \alpha_{32} = -1$$

$$M_{(T, B, B')} = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 1 & 0 \\ 2 & -1 \end{pmatrix}$$

تغيير الأساس $B \rightarrow B'$ ونريد $M_{(T, B, B')}$ لكي نكتب T على أساس B' $B = \{e_1 = (1, -1), e_2 = (1, 1)\}$

$$\begin{aligned} T(e_1) &= T(1, -1) = T((1, 0) - (0, 1)) \\ &= T(1, 0) - T(0, 1) \\ &= (0, 1, 1) - (1, 0, -1) = (-1, 1, 2) \\ &= -1f_1 + 1f_2 + 2f_3 \end{aligned}$$

$$\Rightarrow \alpha_{11} = -1, \alpha_{21} = 1, \alpha_{31} = 2$$

$$\begin{aligned} T(e_2) &= T(1, 1) = T((1, 0) + (0, 1)) = T(1, 0) + T(0, 1) \\ &= (0, 1, 1) + (1, 0, -1) = (1, 1, 0) \\ &= 1f_1 + 1f_2 + 0f_3 \end{aligned}$$

$$\Rightarrow \alpha_{12} = 1, \alpha_{22} = 1, \alpha_{32} = 0$$

$$M_{(T, B, B')} = \begin{pmatrix} -1 & 1 \\ 1 & 1 \\ 2 & 0 \end{pmatrix}$$

$$\dim \mathcal{L}(m, n) = \min$$

الأساس
تجزئة
مثال 1

المصفوفة $A = \begin{pmatrix} 1 & -2 \\ 0 & 5 \end{pmatrix}$ على أساس $\mathcal{L}(2, 2)$

$$A = 1 \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} - 2 \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ 0 & 0 \end{pmatrix} + 0 \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 1 & 0 \end{pmatrix} + 5 \begin{pmatrix} 0 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$e_{11} \quad e_{12} \quad e_{21} \quad e_{22}$

تعريف! مجموعة $\{e_{ij} \in \mathcal{L}(m, n), 1 \leq i \leq m, 1 \leq j \leq n\}$ هي الأساس القانوني لـ $\mathcal{L}(m, n)$

$$\dim \mathcal{L}(m, n) = mn$$

تجزئة

تعريف مصفوفة $A = (a_{ij}) \in C(r, q, K)$ و $B = (b_{ij}) \in C(q, p, K)$ و $C = (c_{ij})$ من النوع (r, p) عناصرها معرفة كما يلي:

$$c_{ij} = \sum_{k=1}^q a_{ik} b_{kj}, \quad i=1, \dots, r, \quad j=1, \dots, p$$

مثال ليكن $A = (1 \ 2 \ 3)$ و $B = \begin{pmatrix} 2 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}$

$$A \cdot B = (1 \ 2 \ 3) \begin{pmatrix} 2 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} = (1 \cdot 2 + 2 \cdot 1 + 3 \cdot 0) = 4$$

A, B مصفوفة من النوع $(1, 1)$.

ملاحظة المصفوفات من النوع $(1, 1)$ مع سلميات.

$$B, A = \begin{pmatrix} 2 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} (1 \ 2 \ 3) = \begin{pmatrix} 2 \cdot 1 & 2 \cdot 2 & 2 \cdot 3 \\ 1 \cdot 1 & 1 \cdot 2 & 1 \cdot 3 \\ 0 \cdot 1 & 0 \cdot 2 & 0 \cdot 3 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 4 & 6 \\ 1 & 2 & 3 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

الجداء B, A مصفوفة من النوع $(3, 3)$.

$$A \cdot B \neq B \cdot A$$

ليكن جداء مصفوفتين ليس بتبادلي.

ملاحظة لكي نتعمل على العناصر c_{ij} من المصفوفة $C = B \cdot A$ نضرب الصف رقم i من B بالعمود رقم j من A .

من تعريف جداء مصفوفتين لدينا:

(1) ليكن A و B, C مصفوفات من النوع $(s, t), (t, m), (s, m)$.

$$(C \cdot B) \cdot A = C \cdot (B \cdot A)$$

(2) ليكن A, B, C مصفوفات من النوع $(m, n), (n, p), (m, p)$.

$$(A + B) \cdot C = A \cdot C + B \cdot C$$

(3) ليكن A, B, C مصفوفات من النوع $(m, n), (n, k), (m, k)$.

$$C \cdot (A + B) = C \cdot A + C \cdot B$$

(4) ليكن A, B مصفوفتين من النوع (m, n) و (n, k) وليكن

$$A \cdot (B \cdot C) = (A \cdot B) \cdot C$$

نظريّة : إذا كان $T: E \rightarrow E'$ تحويلاً خطياً بين فضاءين متجهين E و E' ، ولهما أساسان $B = \{e_1, e_2, \dots, e_n\}$ و $B' = \{e'_1, e'_2, \dots, e'_m\}$ ، فإنّ

$$\forall \alpha \in E \Rightarrow \exists c_j (j=1, 2, \dots, n) \in K : \alpha = \sum_{j=1}^n c_j e_j$$

$$T(\alpha) = \sum_{j=1}^n c_j T(e_j) = \sum_{j=1}^n c_j \sum_{i=1}^m a_{ij} e'_i \quad \text{--- (1)}$$

$$T(\alpha) \in E' \Rightarrow \exists u_i, i=1, \dots, m \in K \quad \text{حيث}$$

$$T(\alpha) = \sum_{i=1}^m u_i e'_i \quad \text{--- (2)}$$

$$T(\alpha) = \sum_{i=1}^m \left(\sum_{j=1}^n c_j a_{ij} \right) e'_i = \sum_{i=1}^m u_i e'_i$$

$$\Rightarrow u_i = \sum_{j=1}^n c_j a_{ij}, \quad i=1, \dots, m$$

بالتالي $m \times n$ معادلات خطية في n متغيرين c_1, c_2, \dots, c_n

$$T(\alpha) = \begin{pmatrix} u_1 \\ u_2 \\ \vdots \\ u_m \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} a_{11} & a_{12} & \dots & a_{1n} \\ a_{21} & a_{22} & \dots & a_{2n} \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ a_{m1} & a_{m2} & \dots & a_{mn} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} c_1 \\ c_2 \\ \vdots \\ c_n \end{pmatrix}$$

حيث u_1, u_2, \dots, u_m هي إحداثيات $T(\alpha)$ بالأساس B'

و c_1, c_2, \dots, c_n هي إحداثيات α بالأساس B

بالتالي $T(e_j) = \sum_{i=1}^m a_{ij} e'_i$ هي إحداثيات $T(e_j)$ بالأساس B'

حيث $A = (a_{ij}) \in M(m, n, K)$ و $B = (b_{ij}) \in M(m, m, K)$

فإنّ $A \rightarrow B$ معادلات خطية في n متغيرين c_1, c_2, \dots, c_n

حيث $A, B = I_m$ و $B \rightarrow A$ معادلات خطية في m متغيرين u_1, u_2, \dots, u_m

تعريف مجموعة A من $M_K(n)$ نقول انها قابلة للعكس اذا لو حلت مجموعة B من $M_K(n)$ حيث

$$AB = BA = I_n$$

وترمز ~~لها~~ A^{-1} و $A^{-1}B = B^{-1}A = I_n$

تسمى A و A^{-1} تقابل و مجموعة عكسية تسمى مثال تحقق من

$$A = \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ 0 & 3 \end{pmatrix} \quad B = \begin{pmatrix} 1 & -2/3 \\ 0 & 1/3 \end{pmatrix}$$

$$A \cdot B = \begin{pmatrix} 1 & 2 \\ 0 & 3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & -2/3 \\ 0 & 1/3 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{pmatrix} = B \cdot A$$

التمرين B هو A^{-1} و $A = (a_{ij}) \in M_K(n)$ ليكن $B = \{e_1, \dots, e_n\}$ أساس E لتطبيق $T: E \rightarrow E$ ليكن $M(T, B, B) = A$ ليكن T قابل للعكس اذا و فقط اذا كانت A قابلة للعكس

تغيير الأساس ليكن E فضاء على الحقل K ذو بعد n ($\dim E = n$)

$B = \{e_1, \dots, e_n\}$ و $B' = \{e'_1, \dots, e'_n\}$ أساسين لـ E

كل عنصر α يكتب

$$\alpha = \sum_{i=1}^n x_i e_i \quad (1)$$

حيث x_i مع إحداثيات α بالنسبة لـ B و B أساس E

$$\alpha = \sum_{i=1}^n x'_i e'_i \quad (2)$$

حيث x'_i مع إحداثيات α بالنسبة لـ B' و B' أساس E

$$e'_i = \sum_{k=1}^n p_{ki} e_k \quad i=1, \dots, n \quad (3)$$

لـ B و B' أساسين لـ E

$$\begin{aligned} \alpha &= \sum_{i=1}^n x_i e_i = \sum_{i=1}^n x'_i e'_i = \sum_{i=1}^n x'_i \sum_{k=1}^n p_{ki} e_k \\ &= \sum_{k=1}^n \left(\sum_{i=1}^n x'_i p_{ki} \right) e_k \end{aligned}$$

$$\Rightarrow \sum_{k=1}^n (x_k - \sum_{i=1}^n a_i' P_{ki}) e_k = 0$$

$$\Rightarrow x_k - \sum_{i=1}^n a_i' P_{ki} = 0, k=1, 2, \dots, n$$

$$\Rightarrow \sum_{i=1}^n a_i' P_{ki} = x_k, k=1, 2, \dots, n \quad (4)$$

فجواب

$$X = \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ \vdots \\ x_n \end{pmatrix}, X' = \begin{pmatrix} x_1' \\ x_2' \\ \vdots \\ x_n' \end{pmatrix}$$

$$P = (P_{ij}) \in \mathcal{M}_{\mathbb{K}}(n)$$

نريد ان يكون x و x' متجهين في E و B اساس E

(4) من اجل ان n متجهين في E و B اساس E يمكن كتابتهم في شكل $x = PX'$

$$X = PX'$$

حيث ان x و x' متجهين في E و B اساس E و B' اساس E و B اساس E و B' اساس E و B اساس E و B' اساس E

تعريف: P هي المصفوفة التي تربط B' و B

مثال: $B = \{(1,0), (0,1)\}$ و $B' = \{(1,1), (1,-1)\}$ في \mathbb{R}^2

$$P = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 1 & -1 \end{pmatrix}$$

P^{-1} تعيين مجموعة الأساس من B' إلى B يعني P^{-1}
 حساب إحداثيات $(0,1)$ و $(1,0)$ في الأساس B'
 $(0,1)$ و $(1,0)$ يكتب في التولي $\frac{1}{2}(1,1) + \frac{1}{2}(1,-1)$
 و $\frac{1}{2}(1,1) - \frac{1}{2}(1,-1)$ إذاً

$$P^{-1} = \begin{pmatrix} \frac{1}{2} & \frac{1}{2} \\ \frac{1}{2} & -\frac{1}{2} \end{pmatrix}$$

B' أساس x و B أساس $x = (1,2)$

$$\begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \end{pmatrix} = P^{-1} x = \begin{pmatrix} \frac{1}{2} & \frac{1}{2} \\ \frac{1}{2} & -\frac{1}{2} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \frac{3}{2} \\ -\frac{1}{2} \end{pmatrix} \quad x = (1,2)$$

نظرية: ليكن $B = \{e_1, \dots, e_n\}$ و $B' = \{e'_1, \dots, e'_n\}$ أساسين
 لفضاء E على الحقل K ، ليكن T تطبيق خطي من E إلى E
 نعرفه، إذاً A و A' المصفوفتان T في التولي
 الأساس B و B' مصفوفتان المصفوفة التالية،

$$A' = P^{-1}AP$$

حيث P مجموعة الأساس من B إلى B'
 ليكن $B = \{(1,0), (0,1)\}$ و $B' = \{(1,1), (1,-1)\}$ أساسين
 و $T: \mathbb{R}^2 \rightarrow \mathbb{R}^2$ تطبيق خطي حيث

$$M(T, B, B) = A = \begin{pmatrix} 1 & -1 \\ 1 & 1 \end{pmatrix}$$

$$M(T, B', B') = A' = ?$$

$$P = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 1 & -1 \end{pmatrix} \quad \text{و} \quad P^{-1} = \begin{pmatrix} \frac{1}{2} & \frac{1}{2} \\ \frac{1}{2} & -\frac{1}{2} \end{pmatrix}$$

$$A' = P^{-1}AP = \begin{pmatrix} \frac{1}{2} & \frac{1}{2} \\ \frac{1}{2} & -\frac{1}{2} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & -1 \\ 1 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ 1 & -1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 1 \\ -1 & 1 \end{pmatrix}$$